

УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ НОВИ САД
Адреса: 21000 НОВИ САД ,Хајдук Вељкова бр. 3
Телефон: 021/420-677, 420-678
Факс: 021/66 24 153
Служба за студије првог и другог степена, телефон: 021/66 21 442, 021/544-025
Жиро рачун: 840-1633666-55, позив на број 742-105
Е-mail: dekan@mf.uns.ac.rs
Интернет адреса: www.mf.uns.ac.rs

КОНКУРС ЗА УПИС КАНДИДАТА У ПРВУ ГОДИНУ ОСНОВНИХ СТРУКОВНИХ, ОСНОВНИХ АКАДЕМСКИХ И ИНТЕГРИСАНИХ СТУДИЈА У ШКОЛСКОЈ 2019/2020. ГОДИНИ

-ПРВИ КОНКУРСНИ РОК-

1. Број слободних места за упис кандидата

ОСНОВНЕ СТРУКОВНЕ СТУДИЈЕ

На факултет се може уписати укупно 93 кандидата, и то:

- 35 кандидата чије се образовање финансира из буџета и
- 58 самофинансирајућих кандидата

На поједине студијске програме може се уписати следећи број кандидата:

Студијски програм	Буџет	Самофинансирање	Укупно	Школарина за држављане Србије (дин.)	Школарина за странце (евра)
Основне струковне студије здравствене неге	25	23	48	88.000,00	2.000 ЕУР
Основне струковне студије радиолошке технологије	10	35	45	88.000,00	2.000 ЕУР
Укупно	35	58	93		

ОСНОВНЕ АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ

На факултет се може уписати укупно 164 кандидата, и то:

- 100 кандидата чије се образовање финансира из буџета и
- 64 самофинансирајућих кандидата

На поједине студијске програме може се уписати следећи број кандидата:

Студијски програм	Буџет	Самофинансирање	Укупно	Школарина за држављане Србије (дин.)	Школарина за странце (у еврима)
Основне академске студије здравствене неге	35	12	47	88.000,00	2.000 ЕУР
Основне академске студије медицинске рехабилитације	25	20	45	88.000,00	2.000 ЕУР
Основне академске студије Специјалне едукације и рехабилитације	40	32	72	88.000,00	2.000 ЕУР
Модул: ЛОГОПЕДИЈА	15	9	24		
Модул: ИНКЛУЗИВНО ОБРАЗОВАЊЕ	10	14	24		

Модул: <i>ВИШЕСТРУКА ОМЕТЕНОСТ</i>	15	9	24		
Укупно	100	64	164		

ИНТЕГРИСАНЕ СТУДИЈЕ

На факултет се може уписати укупно 412 кандидата, и то:

- 280 кандидата чије се образовање финансира из буџета и
- 132 самофинансирајућих кандидата

На поједине студијске програме може се уписати следећи број кандидата:

Студијски програм	Буџет	Самофинансирање	Укупно	Школарина за држављане Србије (дин.)	Школарина за странце (евра)
Интегрисане академске студије медицине	180	32	212	110.000	3.600 ЕУР
Интегрисане академске студије стоматологије	45	7	52	160.000	3.600 ЕУР
Интегрисане академске студије фармације	55	53	108	160.000	3.600 ЕУР
Интегрисане академске студије медицине на енглеском језику*	-	30	30	5.500 ЕУР	5.500 ЕУР
Интегрисане академске студије стоматологије на енглеском језику*	-	10	10	5.500 ЕУР	5.500 ЕУР
Укупно	280	132	412		

* - У другом конкурсном року, Факултет ће Универзитету у Новом Саду предложити да распише конкурс за упис 40 кандидата на интегрисане академске студије медицине на енглеском језику и 10 кандидата на интегрисане академске студије стоматологије на енглеском језику, као и за непопуњена места из првог конкурсног рока за ове студијске програме на енглеском језику. Школарина за оба студијска програма износи 5.500 ЕУР и нема места која се финансирају из буџета.

-у другом конкурсном року, Факултет би организовао полагање пријемног испита за упис на интегрисане студије на енглеском језику и у иностранству, у складу са Статутом Медицинског факултета Нови Сад.

2. Услови конкурсања:

У прву годину интегрисаних академских студија **медицине и стоматологије** као и основних струковних и основних академских студија **здравствене неге**, основних академских студија **медицинске рехабилитације** и основних струковних студија **радиолошке технологије** може да се упише лице које има завршену гимназију или школу медицинског усмерења у четворогодишњем трајању.

За упис на студијски програм Основних струковних студија радиолошке технологије кандидат **приликом пријаве на конкурс, за полагање пријемног испита, мора да приложи уверење о здравственој способности у зони јонизујућег зрачења, издатог од стране службе медицине рада.**

У прву годину интегрисаних академских студија **фармације** може да се упише лице које има завршену средњу школу у четворогодишњем трајању.

У прву годину основних академских студија **специјалне едукације и рехабилитације (модули:Вишеструка ометеност, Логопедија и Инклузивно образовање)** може да се упише лице које има завршену гимназију или школу медицинског усмерења у четворогодишњем трајању или другу средњу школу из поља друштвено-хуманистичких наука у четворогодишњем трајању. За упис на студијски програм основних академских студија Специјалне едукације и рехабилитације, приликом пријаве на конкурс за полагање пријемног испита, кандидат мора да изврши проверу говорно-језичких способности на

Медицинском факултету Нови Сад, која ће се обављати 19, 20. и 21. 06. 2019. године, у за то одређеној просторији на Факултету.

У прву годину интегрисаних академских студија **на енглеском језику** може да се упише лице које има завршену одговарајућу средњу школу из претходних ставова Конкурса и ако познаје енглески језик. Кандидати за упис на акредитоване студијске програме на енглеском језику полажу пријемни испит на енглеском језику из одговарајућих предмета за студијски програм за који су се определили, на потпуно исти начин као и кандидати на српском језику. Кандидати се рангирају према критеријумима утврђеним правилником који регулише ближе услове за упис и полагање пријемног испита на Факултету и Конкурсом. **Студент уписан на студијски програм Факултета на енглеском језику не може прелазити на исти студијски програм који се реализује на српском језику.**

Провера знања енглеског језика врши овлашћена установа за проверу знања језика или комисија коју именује декан.

Уколико је кандидат завршио претходне нивое образовања на енглеском језику, о чему подноси одговарајуће исправе, сматраће се да испуњава услов познавања језика на којем се одвијају студије и не мора да се проверава његово знање енглеског језика.

Кандидат, за упис на студије које се изводе на српском језику, приликом подношења пријаве на конкурс за полагање пријемног испита опредељује се за језик на коме жели да полаже пријемни испит, а који је у службеној употреби у јединицама локалне самоуправе на територији Аутономне Покрајине Војводине, писменим путем на посебном обрасцу прописаном од стране Аутономне Покрајине Војводине.

Додатни услови уписа кандидата кроз Програм афирмативних мера које доноси Влада Републике Србије, а које спроводи Министарство просвете, науке и технолошког развоја и Покрајински секретаријат за високо образовање и научно-истраживачку делатност.

Медицинском факултету Нови Сад одобрено је право да упише по **четири кандидата за сваку афирмативну меру уписа** и то:

- 1. лица са инвалидитетом- до 4 кандидата**
- 2. припадника ромске националности- до 4 кандидата**
- 3. држављана Републике Србије који су завршили средњу школу у иностранству у школској 2018/2019. години-до 4 кандидата**

Стручно упутство Министарства просвете, науке и технолошког развоја бр. 612-00-00839/2019-06 од 10. 05. 2019. године („Сл. гласник РС“ бр. 36/2019 од 24. 05. 2019. године), за спровођење уписа у прву годину студијских програма основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач Република Србија за школску 2019/2020. годину, са обрасцима изјава и Одлука Покрајинске владе Аутономне Покрајине Војводине бр. 612-26/2019 од 22. 05. 2019. године о броју студената за упис у прву годину основних струковних, академских и интегрисаних студија, који се финансирају из буџета Аутономне Покрајине Војводине на факултетима у саставу Универзитета у Новом Саду, у школској 2019/2020. години, доступни су на интернет страници Факултета, испод везе (линка) ка тексту овог конкурса а Стручно упутство Министарства просвете, науке и технолошког развоја са прилозима налазе се и у прилогу Конкурса.

Кандидати који стекну право афирмативног уписа, уписују се у статусу студента који се финансира из буџета, на рачун броја места за упис кандидата који сами финансирају своје студије, у оквиру квоте одобрене за упис предвиђене Конкурсом за конкретан студијски програм. Кандидати који се не упишу на овај начин, рангирају се са осталим кандидатима на јединственој ранг листи за студијски програм за који су полагали пријемни испит.

Уколико кандидати желе да се пријаве за афирмативни упис у првом конкурсном року, дужни су да приликом пријаве на конкурс обавесте Службу за студије првог и другог степена подношењем одговарајуће документације која је предвиђена Стручним упутством Министарства. У супротном, без подношења одговарајуће документације у року предивђеном за пријаву на конкурс, пријава за упис по афирмативним мерама неће се узимати у обзир, приликом сачињавања прелиминарне и коначне листе за упис по афирмативним мерама. **Евентуална допуна документације мора бити извршена у предивђеном року**

пријаве на конкурс, до 21. 06. 2019. године. Након завршеног рока пријаве на конкурс, документација која буде достављена неће се разматрати.

Лица са инвалидитетом могу полагати пријемни испит на начин прилагођен њиховим потребама који предложи у писаном облику, путем Писарнице Факултета, најкасније 20 дана пре термина одређеног за полагање пријемног испита, а у складу са објективним могућностима Факултета.

Кандидати који конкуришу за упис у прву годину основних и интегрисаних студија у првом конкурсном року, могу се пријавити за полагање пријемног испита на више студијских програма под условом да се пријемни испити не одржавају у исто време. У исто време се одржавају испити за : 1) интегрисане студије медицине и интегрисане студије медицине стоматологије (на српском и на енглеском језику); 2) основне академске студије медицинске рехабилитације, основне академске студије здравствене неге, основне академске студије специјалне едукације и рехабилитације - сва три модула, основне струковне студије радиолошке технологије и основне струковне студије здравствене неге.

Приликом пријаве на конкурс за полагање пријемног испита на студијски програм Специјалне едукације и рехабилитације, кандидат мора да писаним путем поређа све модуле по редоследу тако да као први наведе модул који првенствено жели да упише, затим други и на крају модул ког последњег жели да упише. Истом приликом кандидат се изјашњава о томе да ли му је, као услов за рангирање, битније да упише жељени модул или да студира у статусу студента који се финансира из буџета. Редослед одређења је битан јер ће кандидат бити распоређен на онај модул и у оном статусу за који има довољан број бодова утврђених на јединственој ранг-листи али не значи приоритет при сачињавању ранг-листе. Коначно изјашњавање за модул и начин финансирања кандидати који су стекли право уписа врше на Обавезној прозивци, пре рока за упис.

За пријаву на конкурс за студијски програм здравствене неге кандидати се морају одредити или за струковне студије или за академске студије.

Држављани Републике Србије који су претходно школовање завршили у иностранству односно који је страну средњошколску исправу стекао завршавањем акредитованог програма у средњој школи у Републици Србији и страни држављани који су средњу школу завршили у иностранству, могу конкурисати за упис на Медицински факултет по претходно извршеном признавању школских исправа стечених у иностранству. Ако ови кандидати, у време пријаве на конкурс, немају решењем признате стране школске исправе потребне за упис, високошколска установа ће им омогућити да конкуришу уз потврду Агенције за квалификације (уколико Агенција такву потврду издаје), о томе да је у току поступак признавања стране високошколске исправе или подношењем другог доказа да је предат захтев за признавање (нострификацију) њихових школских исправа стечених у иностранству.

Лице о чијем се праву на признавање стране школске исправе средњег образовања одлучује може бити условно уписано у прву годину студија на високошколску установу уколико поступак није окончан до истека рока за упис студената, до почетка наставе.

Захтеви за признавање школских исправа стечених у иностранству подносе се Агенцији за квалификације, која се налази на адреси: **Београд, Ул. Мајке Јевросиме број 51.**

Све додатне информације можете добити од Агенције сваког радног дана од 12,00 до 13,00 часова на телефон **011/33-45-746** или на и-мејл адресу: **agencija@azk.gov.rs** као и на веб презентацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја **<http://www.mpn.gov.rs/>**

Кандидати који су средњу школу завршили на територији Републике Српске у Босни и Херцеговини, своје средњошколске исправе **НЕ ТРЕБА** да подносе на признавање **осим** страних средњошколских исправа стечених у Републици Српској, у складу са чланом 2. Споразума о узајамно признавању докумената у образовању и регулисању статусних питања ученика и студената (заведен у Министарству просвете и спорта Републике Србије–сада Министарству просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, бр. 680-01-70/05-01 од 25. 04. 2005. године и у тадашњем Министарству просвете и културе Републике Српске у Бањој Луци, бр. 06-01-1550/05 од 06. 05. 2005. године).

Ималац стране средњошколске исправе који стиче диплому полагањем *IB* матуре, у првом уписном року високошколској установи доставља потврду средње школе да је **положио све испите предвиђене програмом за стицање међународно признате матуре** (International Baccalaureate Diploma Programme).

Упис припадника српске националне мањине из суседних земаља, упис лица која немају јавну исправу о стеченом средњем образовању, упис страних држављана и упис страних држављана у статусу

миграната/тражилаца азила, предвиђен је према Стручном упутству Министарства просвете, науке и технолошког развоја бр. 612-00-00839/2019-06 од 10. 05. 2019. године („Сл. гласник РС“ бр. 36/2019 од 24. 05. 2019. године) за спровођење уписа у прву годину студијских програма основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач Република Србија за школску 2019/2020. годину.

Страни држављанин може се уписати на студијске програме под истим условима као домаћи држављанин у погледу претходног образовања, ако познаје језик на коме се изводи настава и ако је здравствено осигуран.

Страни држављанин плаћа школарину у току целог школовања, осим ако међународним споразумом или билатералним споразумом универзитета није другачије одређено.

Проверу знања српског језика за стране држављане обавља надлежно тело Филозофског факултета Универзитета у Новом Саду.

На основу члана 5. Закона о држављанству Републике Србије („Сл. гласник РС“ бр. 135/2004, 90/2007 и 24/2018), држављанин Републике Србије који има и држављанство стране државе сматра се држављанином Републике Србије кад се налази на територији Републике Србије.

3. Полагање пријемног испита:

Кандидати који конкуришу за упис у прву годину студија на српском језику и енглеском језику полажу квалификационо-класификациони пријемни испит. Провера знања се врши на основу одговора на тест-питања из следећих предмета (истовремено):

- на интегрисаним академским студијама медицине и стоматологије (на српском језику): **хемија и биологија**, по истоветним тест-питањима, која су усаглашена и ауторизована од стране Заједнице медицинских факултета Републике Србије;
- на интегрисаним академским студијама медицине и стоматологије (на енглеском језику): **хемија и биологија**, по истоветним тест-питањима;
- на интегрисаним академским студијама фармације: **хемија и математика**;
- на основним академским и основним струковним студијама здравствене неге: **биологија и хемија** или **биологија и здравствена нега**;
- на основним академским студијама специјалне едукације и рехабилитације: **биологија и психологија**;
- на основним академским студијама медицинске рехабилитације: **биологија и хемија** или **биологија и здравствена нега**;
- на основним струковним студијама радиолошке технологије: **биологија и физика** или **биологија и здравствена нега**

Кандидат не полаже пријемни испит из предмета из којег је као ученик трећег или четвртог разреда средње школе освојио прво, друго или треће појединачно место на републичком такмичењу које организује Министарство надлежно за област образовања или на међународном такмичењу, из предмета који се полаже на пријемном испиту, што се доказује дипломом о добијеној награди, коју кандидат прилаже приликом конкурсања. Овим кандидатима признаје се максималан број бодова из тог предмета. Претходно наведено се не односи на награде освојене на републичким и међународним смотрема научног и уметничког стваралаштва талената, смотрема научних радова, смотрема такмичарског карактера и сл.

Комисија за спровођење пријемног испита Факултета утврђује испуњеност услова за ослобађање од полагања пријемног испита.

Лица која имају завршен први степен студија (медицинског, стоматолошког, фармацеутског или ветеринарског смера) за упис на студијске смерове медицинског усмерења или из поља друштвено-хуманистичких наука (социологија, педагогија, психологија, филозофија) за упис на студијски програм специјалне едукације и рехабилитације не полажу пријемни испит већ се уписују на лични захтев, у одговарајућу годину студија одређеног студијског програма, на основу признатих испита и остварених ЕСПБ бодова, у статусу самофинансирајућег студента до завршетка студија. Кандидати подносе писмени

захтев и сву потребну документацију, према правилнику који регулише ближе услове за упис и полагање пријемног испита на Факултету (доступан на интернет страници Медицинског факултета у Новом Саду, на адреси www.mf.uns.ac.rs, у делу Download/Pravilnici), у другом конкурсном року. Кандидат може остварити право уписа уколико Факултет располаже просторним, кадровским и техничким капацитетима, односно ако укупан број студената за ту годину студија у коју се уписује није попуњен.

Између различитих студијских програма, у оквиру истог степена и врсте студија може се вршити преношење ЕСПБ бодова-НИЈЕ ДОЗВОЉЕН пренос ЕСПБ бодова између различитих нивоа студија (са студија првог степена на студије другог степена, са студија другог степена на докторске студије), као ни пренос ЕСПБ бодова између различитих врста студија (са струковних на академске и обратно).

Пријемни испит за студијске програме медицине, стоматологије и фармације (на српском и енглеском језику) спроводи се истог дана - **26. 06. 2019. године**, тако што се пријемни испит за упис на студије медицине и стоматологије (на српском и енглеском језику) полаже са почетком у 12 часова и траје до 15 часова а пријемни испит за упис на студијски програм фармације се полаже у 16 часова и траје до 20 часова-док се пријемни испит за остале студијске програме спроводи истовремено – **28. 06. 2019.** године, са почетком у 12 часова и траје до 15 часова. Кандидати су дужни да у пријави назначе за који студијски програм конкуришу. Кандидати могу конкурисати на више студијских програма ако се пријемни испити одржавају у различитим данима или у различито време, с тим да су дужни да сваки пут полажу пријемни испит и уплате трошкове полагања пријемног испита за обе пријаве.

Провера знања енглеског језика одржаће се **26. јуна 2019. године са почетком у 15.30 часова.**

На одржавање реда на пријемном испиту примењују се одредбе члана 6. *Правилника о упису студената на студијске програме Универзитета у Новом Саду*, донетог на седници Сената Универзитета у Новом Саду, број 01-163/5 од 13. априла 2017. године-пречишћен текст, доступног на интернет-страници Универзитета у Новом Саду www.uns.ac.rs, у делу Документи/Акти Универзитета/Правилници, ако другачије није уређено правилником који регулише ближе услове за упис и полагање пријемног испита на Факултету.

На пријемном испиту дозвољено је само коришћење сопственог знања уз таблице периодног система елемената коју кандидат добија на пријемном испиту приликом добијања теста и електронског калкулатора који је прегледало лице задужено за надзор над спровођењем пријемног испита.

4. Конкурсни рокови:

Први конкурсни рок:

пријављивање кандидата	19, 20. и 21. јуна 2019. од 8 до 13 часова
полагање пријемног испита	26. јуна и 28. јуна 2019. године
објављивање јединствене прелиминарне ранг листе	01. јула 2019. године у 8 часова
објављивање коначне ранг листе	4. јула 2019. године, у 12 часова
прозивање кандидата за упис на Основне академске студије специјалне едукације и рехабилитације	5. јула 2019. године са почетком у 10 часова
упис примљених кандидата	Од 8. до 16. јула 2019. (видети тачку 7. Конкурса)

Други конкурсни рок: (Детаљан текст конкурса биће објављен на сајту Факултета након извршеног уписа у првом конкурсном року)

пријављивање кандидата	2. и 3. септембар 2019. године
полагање пријемног испита	5. септембар 2019. године, у 12 часова до 15 часова
провера знања енглеског језика	5. септембар 2019. године, у 15.30 часова
објављивање прелиминарне ранг листе	6. септембар 2019. године, у 10 часова
подношење приговора на прелиминарну ранг-листу	09. септембар 2019. године, до 12 часова
увид у тестове	од 10 до 12 часова
објављивање коначне ранг листе	10. септембар 2019. године, до 14

	часова
упис примљених кандидата	до 16. септембра 2019. године, до 14 часова

5. Документација која се подноси приликом пријављивања кандидата:

Приликом пријављивања на конкурс, као и приликом уписа кандидата који су стекли право уписа, подносе се документа на начин усклађен са осталим одредбама из Заједничког конкурса.

Приликом пријављивања на конкурс кандидати су дужни да поднесу на увид **ОРИГИНАЛНА ДОКУМЕНТА**, а уз пријавни лист подносе фотокопије (КОЈЕ НЕ МОРАЈУ БИТИ ОБЕРЕНЕ) следећих докумената:

- личне карте (у случају личних карата са чипом, Факултет ће исте прочитати);
- сведочанства сва четири разреда завршене средње школе (решење о признавању страних школских исправа ако је школа завршена у иностранству или, ако није завршен поступак признавања, потврду да су предата на признавање или други доказ да су документа предата ради признавања у Републици Србији);
- диплому о положеном завршном, односно матурском испиту (решење о признавању страних школских исправа ако је школа завршена у иностранству или, ако није завршен поступак признавања, потврду да су предата на признавање или други доказ да су документа предата ради признавања у Републици Србији);
- доказ о уплати накнаде за полагање пријемног испита у износу од 6.600,00 динара на жиро рачун Медицинског факултета број **840-1633666-55 позив на број 742-105**;
- доказ о испуњености услова за упис по афирмативним мерама, уколико се кандидат пријављује на конкурс на тај начин;
- **кандидати који средњу школу нису завршили у школској 2018/2019. години-изјаву коју је оверио јавни бележник да кандидат није користио право уписа и студирања финансираног из буџета у претходном школовању или ако је користио – колико година студија је то право користио (потоњу потврду или уверење кандидату издаје високошколска установа на којој је кандидат студирао. Овај документ не треба оверавати код јавног бележника).**

Фотокопије докумената кандидата који нису примљени на конкурс се не враћају.

Кандидати су обавезни да на полагање пријемног испита понесу са собом важећу личну карту или важећу пасош.

Приликом уписа на факултет кандидати који су стекли право на упис дужни су да поднесу :

- оригинална сведочанства сва четири разреда завршене средње школе (решење о признавању страних школских исправа ако је школа завршена у иностранству);
- оригиналну диплому о положеном завршном, односно матурском испиту (решење о признавању страних школских исправа ако је школа завршена у иностранству);
- доказ о уплати накнаде за упис у зимски семестар и колективно осигурање, два попуњена ШВ обрасца, индекс – са попуњеним личним подацима студента (из комплета за упис), 2 слике величине 4,5x3,5 цм;
- доказ о уплати прве рате школарине у (школарина може да се плати у једној, две, три или четири рате) за самофинансирајуће студенте и уговор који кандидат потписује са Факултетом а који добија на Факултету;
- **кандидати који средњу школу нису завршили у школској 2018/2019. години -изјаву коју је оверио јавни бележник да кандидат није користио право уписа и студирања из буџета, или ако је користио – колико година студија је то право користио (потврду или уверење које је кандидату издала високошколска установа на којој је кандидат студирао и које не треба оверавати код јавног бележника);**
- изјаве прописане од стране Министарства (уколико се кандидат уписује по афирмативним мерама).

6. Новчане накнаде:

- за полагање пријемног испита
- за упис:

6.600,00

динара

- упис у зимски семестар и колективно осигурање студената **5.500,00** динара , прималац Медицински факултет Нови Сад, жиро рачун број 840-1633666-55, позив на број 742-105
- школарина, у најмањем износу од једне четвртине укупне школарине одређеног студијског програма, за самофинансирајуће студенте. Прималац Медицински факултет Нови Сад, жиро рачун број 840-1633666-55, позив на број 742-012.

Пријавни лист за конкурс и уплатнице купују се у Скриптарници Факултета, као и целокупан уписни материјал!

Школарина исказана у девизном износу уплаћује се у динарској противвредности по средњем курсу Народне банке Србије на дан уписа, а на уплатници мора бити назначена вредност у ЕУР-има. Новчана средства уплаћена на име трошкова полагања пријемног испита се не враћају.

7. Критеријуми за утврђивање редоследа кандидата на ранг листи:

Кандидати који конкуришу за упис у прву годину студија на српском језику полажу квалификационо-класификациони пријемни испит. Право уписа у прву годину имају кандидати по оствареном редоследу у оквиру броја предвиђеног за упис на основу коначне ранг листе. Ова ранг листа сачињава се на основу успеха из средње школе (минимум 16 бодова, максимум 40 бодова) и успеха на пријемном испиту (максимум 60 бодова). Рангирају се кандидати који су на пријемном испиту из сваког појединачног предмета освојили најмање 7 бодова од укупног броја бодова. Уколико два или више кандидата имају исти број остварених бодова (бодови из средње школе+бодови на пријемном испиту) предност при упису има кандидат са већим бројем бодова остварених на пријемном испиту. Уколико два или више кандидата имају остварен исти број бодова и на пријемном испиту, предност при упису има онај кандидат који је имао укупну вишу просечну оцену у средњој школи из предмета које је полагао на пријемном испиту.

Кандидат који стекне право уписа на више студијских програма дужан је да се изјасни о упису на само један студијски програм (Служби за студије првог и другог степена, на шалтеру) због обавезе редовног присуства на настави која се одржава истовремено на свим студијским програмима.

Кандидати који су положили пријемни испит за упис на студијски програм Основних академских студија специјалне едукације и рехабилитације, рангирају се према укупном броју бодова остварених по свим основама који се вреднују за упис на јединственој ранг листи. Коначно опредељење кандидата ће изразити на за то посебно обавезној јавној прозивци која ће се одржати **5. јула 2019. године са почетком у 10 часова**. На основу броја бодова на јединственој ранг-листи и опредељења кандидата врши се распоређивање кандидата по модулима. Приликом прозивке сваки кандидат који је стекао право уписа ће писмено потврдити своје опредељење на образцу који ће добити том приликом. Прво се распоређују кандидати који су остварили највећи укупан број бодова а затим, на евентуално преостала слободна места за упис, кандидати који су остварили мањи број бодова, до броја предвиђеног за упис. На прозивку треба да дођу сви кандидати који су положили пријемни испит.

Уколико се неко од кандидата не појави на посебној обавезној јавној прозивци из претходног става, сматраће се да је одустао од уписа.

У случају постојања оправданог разлога за изостанак кандидата са јавне прозивке, у име и за рачун кандидата опредељење може изразити члан породице или лице које са кандидатом живи у заједничком домаћинству или друго лице које кандидат овласти.

На основу члана 103. став 5. Закона о високом образовању („Сл. гласник РС“ бр. 88/2017, 27/2018-др. закон и 73/2018), студент може бити финансиран из буџета само једанпут на истом степену студија. С тим у вези, на истом степену студија кандидат може бити уписан у прву годину студија у статусу студента чије се студије финансирају из буџета само једанпут.

Кандидати који су стекли право уписа у прву годину студија, као студенти чије се студије финансирају из БУЏЕТА, према коначној ранг листи, дужни су да се упишу 8. или 9. јула 2019. године, до 14:00 часова. Кандидат који се не упише у овом термину, сматраће се да је одустао од уписа.

Обавештење о броју овако упражњених буџетских места објавиће се на сајту Факултета 09. јула 2019. године, у 15 часова. Право уписа на ова места, у статусу студената који ће се финансирати из буџета, имају први следећи кандидати на ранг листи који су стекли право уписа у статусу

самофинансирајућих студената. Ови кандидати се морају уписати 10. или 11. јула 2019. године, до 14 часова. Кандидат који се не упише у овом термину, сматраће се да је одустао од уписа.

Кандидати који су стекли право уписа у статусу САМОФИНАНСИРАЈУЋЕГ студента, према коначној ранг листи, дужни су да се упишу дана 10. или 11. јула 2019. године, до 14:00 часова. Кандидат који се у овом термину не упише, сматраће се да је одустао од уписа.

Јавна прозивка кандидата који су положили пријемни испит а налазе се ван броја предвиђеног за упис на коначној ранг-листи, ради попуњавања преосталих места за упис, одржаће се 11. јула 2019. године, са почетком у 15 часова. Упис ових кандидата је 12. или 15. јула 2019. године до 14 часова.

Уколико ни на овај начин не буду попуњена места за упис, на преостала слободна места могу се уписати кандидати са ранг-листе другог студијског програма који су положили пријемни испит, али нису стекли право уписа на одабраном студијском програму, на следећи начин:

- за упис на Основне струковне студије здравствене, слободна места ће бити прво понуђена кандидатима који су полагали пријемни испит за упис на Основне академске студије здравствене неге, а потом кандидатима који су полагали пријемни испит из истих области, према редоследу начињеном на основу укупно остварених бодова са коначних ранг листа;
- за упис на Основне академске студије здравствене неге, слободна места ће бити прво понуђена кандидатима који су полагали пријемни испит за упис на Основне струковне студије здравствене неге, а потом кандидатима који су полагали пријемни испит из истих области, према редоследу начињеном на основу укупно остварених бодова са коначних ранг листа;
- за упис на Интегрисане академске студије стоматологије, слободна места ће бити понуђена кандидатима који су положили пријемни испит за упис на Интегрисане академске студије медицине, према редоследу на коначној ранг листи и обратно;
- за упис на Основне струковне студије радиолошке технологије и Основне академске студије медицинске рехабилитације, слободна места ће бити понуђена кандидатима који су полагали пријемни испит из истих области, према редоследу начињеном на основу укупно остварених бодова са коначних ранг листа.

На прозивку се јављају искључиво кандидати који су положили пријемни испит, а на ранг листи су били преко броја предвиђеног за упис – ван квоте. Кандидат (или у случају објективне спречености – члан породичног домаћинства или друго лице које кандидат овласти) који не приступи прозивци сматраће се да је одустао од уписа, па се прозива следећи кандидат са ранг листе;

Уколико се на одређени студијски програм не упише конкурсом предвиђен број кандидата, а више нема кандидата који су за тај студијски програм полагали пријемни испит, слободна места биће понуђена **НА ПРОЗИВЦИ, дана 15.07.2019. године у 15:00 часова**, кандидатима који су конкурисали за други студијски програм, положили пријемни испит, а нису на том студијском програму остварили право уписа, према редоследу на коначној ранг-листи на следећи начин:

- за упис на Основне струковне студије здравствене, слободна места ће бити прво понуђена кандидатима који су полагали пријемни испит за упис на Основне академске студије здравствене неге, а потом кандидатима који су полагали пријемни испит из истих области, према редоследу начињеном на основу укупно остварених бодова са коначних ранг листа;
- за упис на Основне академске студије здравствене неге, слободна места ће бити прво понуђена кандидатима који су полагали пријемни испит за упис на Основне струковне студије здравствене неге, а потом кандидатима који су полагали пријемни испит из истих области, према редоследу начињеном на основу укупно остварених бодова са коначних ранг листа;
- за упис на Интегрисане академске студије стоматологије, слободна места ће бити понуђена кандидатима који су положили пријемни испит за упис на Интегрисане академске студије медицине, према редоследу на коначној ранг листи и обратно;
- за упис на Основне струковне студије радиолошке технологије и Основне академске студије медицинске рехабилитације, слободна места ће бити понуђена кандидатима који су полагали пријемни испит из истих области, према редоследу начињеном на основу укупно остварених бодова са коначних ранг листа.

Упис ових кандидата обављаће се 16. 07. 2019. године, до 14.30 часова. Уколико се ти кандидати не упишу до наведеног рока, слободна места биће понуђена следећим кандидатима према редоследу на коначној ранг листи, са роком уписа истог дана до 17 часова.

Кандидати који су прозивани 11. 07. 2019. године а нису били присутни нити је уместо њих присуствовало лице које ће се у име кандада изјаснити, **НЕЋЕ БИТИ ПРОЗИВАНИ 15. 07. 2019. ГОДИНЕ.**

8. Начин и рокови за подношење жалбе на утврђени редослед:

Кандидат може захтевати увид у своје тестове, у периоду од 8 до 10 часова 02. 07. 2019. године. Пријаве за увид у тестове подносе се у Служби за студије првог и другог степена, у шалтер сали Факултета.

Кандидат може поднети приговор на тачност матичних података, бодовање општег успеха из средње школе, број бодова освојених на пријемном испиту, своје место на ранг-листи, регуларност поступка утврђеног конкурсом и регуларност пријемног испита.

Приговор се подноси председнику Комисије за спровођење пријемног испита и упис кандидата Факултета, у року од 36 сати од објављивања прелиминарних ранг-листи на Факултету, односно 2. и 3. јула 2019. године (први конкурсни рок) до 12 часова, путем Службе за студије првог и другог степена.

Декан доноси решење по приговору у року од 24 сата од пријема приговора, односно 4. јула 2018. године, до 12 часова.

9. Упис страних држављана:

Страни држављани могу конкурисати за упис на Медицински факултет уз презентовање истоветне документације као и држављани Републике Србије. Сва документација мора бити преведена од стране овлашћеног судског тумача и нострификована од стране овлашћене институције у Републици Србији.

Конкурс је сачињен у складу са Статутом Универзитета у Новом Саду и Статутом Медицинског факултета Нови Сад, *Правилником о упису студената на студијске програме Универзитета у Новом Саду*, донетог на седници Сената Универзитета у Новом Саду, бр. 01-163/5 од 13. априла 2017. године-пречишћен текст, доступног на интернет-страници Универзитета у Новом Саду www.uns.ac.rs, у делу Документи/Акти Универзитета/Правилници, и правилником који регулише ближе услове за упис и полагање пријемног испита на Факултету www.mf.uns.ac.rs у делу *DOWNLOAD/Pravilnici*.

Контакти за добијање информација:

Медицински факултет Нови Сад, Служба за студије првог и другог степена
телефон: 021/66 21 442, e-mail: dekanmf@uns.ac.rs
dekan@mf.uns.ac.rs

ДЕКАН

Проф. др Снежана Бркић

На основу члана 100. став 9. Закона о високом образовању („Службени гласник РС”, бр. 88/17, 27/18 – др. закон и 73/18),

Министар просвете, науке и технолошког развоја доноси

СТРУЧНО УПУТСТВО

за спровођење уписа у прву годину студијских програма основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач Република Србија за школску 2019/2020. годину „Службени гласник РС“, број 36/2019 од 24.05.2019.

1. Уводне напомене

Стручним упутством за спровођење уписа у прву годину студијских програма основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач Република Србија (у даљем тексту: Упутство) ближе су уређени начин и поступак спровођење уписа у прву годину студијских програма основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач Република Србија за школску 2019/2020. годину (у даљем тексту: упис).

У циљу осигурања регуларности и квалитетног спровођења уписа, Упутством се ближе уређује упис:

- лица са инвалидитетом,
- припадника ромске националне мањине,
- држављана Републике Србије који су школској 2018/2019. години средњу школу завршили у иностранству,
- припадника српске националне мањине из суседних земаља,
- лица која немају јавну исправу о стеченом средњем образовању,
- страних држављана,
- страних држављана у статусу миграната/тражилаца азила.

Високошколске установе могу уписати студенте у статусу студента чије се студије финансирају из буџета највише до броја утврђеног одлуком Владе о броју студената за упис у прву годину студијских програма основних струковних, академских и интегрисаних студија који се финансирају из буџета Републике Србије за високошколске установе чији је оснивач Република Србија у школској 2019/2020. години.

У оквиру непопуњеног броја студената чије се студије финансирају из буџета за одређени студијски програм на тај студијски програм, утврђеног одлуком Владе, високошколска установа може уписати студенте који су се квалификовали за упис на студије у статусу студента који сам финансира студије.

На истом степену студија студент може бити уписан у прву годину студија у статусу студента чије се студије финансирају из буџета само једанпут.

Укупан број студената уписаних на студијски програм, који укључује: број основних буџетских места, број буџетских места дефинисан афирмативним мерама, број буџетских места опредељен за држављане Републике Србије који су у школској 2018/2019. години стекли страну средњошколску исправу, у складу са одлуком Владе и број уписаних студената који сами финансирају студије, не може бити већи од броја студената утврђеног дозволом за рад високошколске установе.

2. Упис лица са инвалидитетом и припадника ромске националне мањине

Упис који се врши применом афирмативних мера, за лица са инвалидитетом и за лица који су припадници ромске националне мањине, спроводи се у складу са Програмом афирмативне мере уписа лица са инвалидитетом, Смерницама за прилагођавање

пријемног испита особама са инвалидитетом које желе да се упишу на студије применом афирмативне мере за лица са инвалидитетом, односно у складу са Програмом уписа студената припадника ромске националне мањине.

Студенти уписани применом афирмативне мере остварују право на исхрану и смештај у складу са Законом о ученичком и студентском стандарду („Службени гласник РС”, бр. 18/10, 55/13, 27/18 – др. закон и 10/19) и Конкурсом за пријем студената високошколских установа у Републици Србији у установе за смештај и исхрану студената, за школску 2019/2020. годину.

Садржај Програма афирмативне мере уписа лица са инвалидитетом, Програма уписа студената припадника ромске националне мањине, Смерница за прилагођавање пријемног испита особама са инвалидитетом које желе да се упишу на студије применом афирмативне мере за лица са инвалидитетом и Изјаве о припадности ромској националној мањини дати су у прилозима бр. 1, 2, 3 и 4, који су одштампани уз ово стручно упутство и чине његов саставни део.

3. Упис држављана Републике Србије који су у школској 2018/2019. години стекли страну средњошколску исправу

Држављанин Републике Србије који је у школској 2018/2019. години средњу школу завршио у иностранству, односно који је страну средњошколску исправу стекао завршавањем акредитованог програма у средњој школи у Републици Србији, ималац је стране средњошколске исправе која подлеже поступку нострификације (у даљем тексту: ималац стране средњошколске исправе).

Ималац стране средњошколске исправе може остварити право уписа у прву годину студија у оквиру буџетске квоте утврђене одлуком Владе за држављане Републике Србије који су у школској 2018/2019. години стекли страну средњошколску исправу, у другом уписном року.

Ималац стране средњошколске исправе може бити уписан на студије у статусу студента чије се студије финансирају из буџета ако се квалификује до броја студената чије се студије финансирају из буџета утврђеног одлуком Владе за ту категорију кандидата.

Са потврдом Министарства просвете, науке и технолошког развоја (у даљем тексту: Министарство) да је у току поступак нострификације стране средњошколске исправе, или доказом да је предат захтев за нострификацију, ималац стране средњошколске исправе може се пријавити за упис у прву годину студија и у првом уписном року.

Ималац стране средњошколске исправе који стиче диплому полагањем ИВ матуре, у првом уписном року високошколској установи доставља потврду средње школе да је положио све испите предвиђене програмом за стицање међународно признате матуре (International Baccalaureate Diploma Programme).

Имаоца стране средњошколске исправе који у првом уписном року оствари право уписа на студије у оквиру одлуком Владе утврђеног броја основних буџетских места, односно у оквиру утврђеног броја самофинансирајућих места, високошколска установа може условно уписати у прву годину студија, уз обавезу достављања решење Министарства о нострификацији средњошколске исправе до почетка наставе.

4. Упис припадника српске националне мањине из суседних земаља

Припадник српске националне мањине из суседне земље у школској 2019/2020. години може се уписати прву годину студија под истим условима као држављанин Републике Србије, укључујући и право на упис на студије у статусу студента који се финансира из буџета.

Суседне земље у смислу овог упутства су: Република Мађарска, Република Румунија, Народна Република Бугарска, Република Северна Македонија, Република Албанија, Босна и Херцеговина, Република Словенија, Република Хрватска и Црна Гора.

Приликом подношења пријаве и прописане документације за упис на студије, кандидат високошколској установи подноси и изјаву у писаној форми да је припадник српске националне мањине. Високошколска установа објављује модел изјаве на својој интернет страници.

Садржај Изјаве о припадности српској националној мањини дат је у Прилогу бр. 5, који је одштампан уз ово стручно упутство и чини његов саставни део.

5. Упис лица која немају јавну исправу о стеченом средњем образовању

Лице које нема јавну исправу о стеченом средњем образовању зато што је евиденција, односно архивска грађа о томе уништена или нестала, уместо те јавне исправе подноси решење о утврђивању стеченог средњег образовања које доноси општински суд у ванпарничном поступку, у складу са чланом 84. Закона о средњем образовању и васпитању („Службени гласник РС”, бр. 55/13, 101/17 и 27/18 – др. закон).

6. Упис страних држављана

Страни држављани уписују се у прву годину студија под истим условима као и држављани Републике Србије у погледу претходног образовања, на начин уређен Законом о високом образовању („Службени гласник РС”, бр. 88/17, 27/18 – др. закон и 73/18) и општим актом самосталне високошколске установе.

7. Упис страних држављана у статусу миграната/тражилаца азила

Страни држављани у статусу миграната/тражилаца азила уписују се у прву годину студија под истим условима као и држављани Републике Србије.

8. Пријављивање и упис кандидата

Пријављивање и упис кандидата у прву годину студија одвија се према условима конкурса за упис студената у прву годину основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач Република за школску 2019/2020. годину, према динамици и роковима утврђеним конкурсом који високошколска установа објављује на својој интернет страници.

Високошколским установама се препоручује да кандидати који су као ученици трећег или четвртог разреда средње школе освојили прву, другу или трећу награду на државном такмичењу у чијој организацији учествује Министарство или на међународном такмичењу не полажу пријемни испит из одговарајућег предмета, а у складу са општим актом високошколске установе.

Одлука о евентуалном ослобађању или умањењу школарине за студента који се упише у прву годину студија у статусу студента који сам финансира студије доноси високошколска установа.

Ради ефикасног и правременог спровођења уписа и обавештавања јавности у средствима јавног информисања о току уписа потребно је остварити сарадњу са Министарством.

Високошколске установе ће у року од 24 часа након завршетка пријаве, односно уписа у сваком уписном року, доставити Министарству податке од значаја за упис студената у школску 2019/2020. годину (број буџетских студената који се уписују у 2019/2020. годину утврђен одлуком Владе, број уписаних буџетских студената у првом уписном року, број уписаних буџетских студената у другом уписном року, планирани број самофинансирајућих студената у 2019/2020. години, број уписаних самофинансирајућих студената у првом уписном року, број уписаних самофинансирајућих студената у другом уписном року) уношењем тих података у ФИНВО базу.

Податке који се уносе у ФИНВО базу универзитет ће за факултете у свом саставу, односно друга самостална високошколска установа доставити Министарству и у папирном облику, у року од десет дана од дана завршетка уписног рока.

9. Ступање на снагу

Ово стручно упутство ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.

Број 612-00-00839/2019-06

У Београду, 10. маја 2019. године

Министар,

Младен Шарчевић, с.р.

Прилог бр. 1

ПРОГРАМ АФИРМАТИВНЕ МЕРЕ УПИСА ЛИЦА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ

Упис у прву годину студија

1. У оквиру Програма афирмативне мере уписа лица са инвалидитетом у прву годину основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач Република у школској 2019/2020. години, могу бити уписани кандидати:

- корисници колица или лица која се отежано крећу,
- са делимичним или потпуним оштећењем вида (слепи и слабовиди),
- са делимичним или потпуним оштећењем слуха (глуви и наглуви),
- који имају потешкоће у учењу (дислексија, дисграфија, дискалкулија),
- који имају тешкоће у говору,
- са хроничним обољењима (хемофилија, епилепсија, дијабетес тип 1, малигна обољења),
- са психолошким или менталним тешкоћама.

Приликом подношења пријаве и прописане документације за упис на студије високошколској установи, кандидат подноси и један од следећих докумената:

- решење надлежног органа о постојању телесног оштећења,
- решење о праву на додатак за туђу негу и помоћ,
- мишљење Интересорне комисије,
- препоруку универзитетског центра студената са хендикепом/Удружења студената са хендикепом¹.

Медицинску документацију из претходног става мора издата надлежна здравствене институције и не сме бити старија од шест месеци. Неопходно је да се на основу лекарског извештаја може закључити на који начин хендикеп/здравствено стање утиче на исходе учења и свакодневно функционисање кандидата.

Високошколске установе су у обавези да приложена документа користе само у ову сврху и да их чувају у складу са законом о заштити података о личности.

1. Упис на високошколску установу у оквиру Програма афирмативне мере уписа студената са инвалидитетом у оквиру квоте која је одобрена одлуком Владе за ову афирмативну меру може да оствари студент који је положио пријемни испит.

¹ Кандидати којима није рађена процена телесног оштећења и који нису корисници права на додатак за туђу негу и помоћ достављају медицинску документацију Удружењу студената са хендикепом које даје препоруку одговарајућем факултету.

После завршеног полагања пријемног испита/испита за проверу склоности и способности, кандидати из тачке 1, који су положили пријемни испит/испит за проверу склоности и способности, рангирају се на посебној ранг листи, са које високошколска установа уписује највише онолико кандидата колико је одобрено одлуком Владе за ову афирмативну меру.

Кандидати који се на овај начин не упишу, рангирају се са осталим кандидатима за редовна буџетска места.

Праћење

Приликом уписа на више године студија, студенти који су уписани на основу Програма афирмативне мере у статусу студената који се финансирају из буџета, не рангирају се са осталим студентима, већ задржавају буџетски статус уколико остваре 36 ЕСПБ, у складу са Законом о високом образовању.

Високошколска установа је дужна да у свом информационом систему води евиденцију о студентима који су на основу Програма афирмативне мере уписали прву годину студија и остварили право на финансирање из буџета.

Студенти који су уписани на основу Програма афирмативне мере у статусу студената који се финансирају из буџета остварују и право на исхрану у студентским ресторанима и смештај у студентским домовима, у складу са Законом о ученичком и студентском стандарду и годишњим конкурсом за пријем студената високошколских установа у Републици Србији у установе за смештај и исхрану студената.

Прилог бр. 2

ПРОГРАМ АФИРМАТИВНЕ МЕРЕ УПИСА ПРИПАДНИКА РОМСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ

Упис у прву годину студија

1. Кандидати који желе да у школској 2019/2020. години упишу прву годину основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач Република на основу Програма афирмативне мере уписа припадника ромске националне мањине, приликом подношења пријаве и прописане документације за упис на студије прилажу високошколској установи следећа документа:

– изјаву у писаној форми да је припадник ромске националне мањине (модел изјаве објављен на интернет страници високошколске установе);

– препоруку Националног савета ромске националне мањине (модел препоруке објављен на интернет страници високошколске установе).

2. Упис на високошколску установу на основу Програма афирмативне мере уписа припадника ромске националне мањине у оквиру квоте која је одобрена одлуком Владе за ову афирмативну меру може да оствари студент који је положио пријемни испит.

После завршеног полагања пријемног испита/испита за проверу склоности и способности, кандидати из тачке 1, који су положили пријемни испит/испит за проверу склоности и способности, рангирају се на посебној ранг листи, са које високошколска установа уписује највише онолико кандидата колико је одобрено одлуком Владе за ову афирмативну меру. Кандидати који се на овај начин не упишу рангирају се са осталим кандидатима за редовна буџетска места.

3. Високошколске установе су у обавези да приложена документа користе само у ову сврху и да их чувају у складу са законом о заштити података о личности.

Праћење

Приликом уписа на више године студија, студенти који су уписани на основу Програма афирмативне мере уписа припадника ромске националне мањине у статусу студената који се финансирају из буџета, уколико остваре 36 ЕСПБ у складу са Законом о високом образовању, не рангирају се са осталим студентима, већ задржавају статус студената који се финансирају из буџета.

Високошколска установа је дужна да у свом информационом систему води евиденцију о студентима који су кроз Програм афирмативне мере уписали прву годину студија и остварили право на финансирање из буџета.

Студенти који су уписани на основу Програма афирмативне мере уписа припадника ромске националне мањине у статусу студената који се финансирају из буџета имају право на смештај и исхрану у складу са Законом о ученичком и студентском стандарду и годишњим конкурсом за пријем студената високошколских установа у Републици Србији у установе за смештај и исхрану студената.

Прилог бр. 3

СМЕРНИЦЕ ЗА ПРИЛАГОЂАВАЊЕ ПРИЈЕМНОГ ИСПИТА ОСОБАМА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ КОЈЕ ЖЕЛЕ ДА УПИШУ СТУДИЈЕ У ОКВИРУ ПРОГРАМА АФИРМАТИВНИХ МЕРА УПИСА ЛИЦА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ

Приликом подношења пријаве и прописане документације за упис студената у прву годину основних и интегрисаних студија на високошколским установама чији је оснивач Република, кандидат који жели да буде уписан на основу Програма афирмативних мере уписа студената са инвалидитетом, дужан је да обавести високошколску установу о томе да ли су му потребна прилагођавања за полагање пријемног испита и које врсте прилагођавања су потребна, најкасније 20 дана пре термина одређеног за полагање пријемног испита и/или испита за проверу склоности и способности.

Високошколска установа има обавезу да на основу добијених информација, а у складу са могућностима којима располаже и у мери у којој је то могуће, прилагоди полагање пријемног испита и обезбеди посебне услове, сходно потребама кандидата.

1. Прилагођавање простора и услова полагања пријемног испита односи се на:

- обезбеђивање приступачности простора у којем кандидат полаже пријемни испит;
- обезбеђивање посебне просторије за израду пријемног испита, уколико је то кандидату неопходно;
- одређивање и обезбеђивање особе која ће асистирати током израде пријемног испита и/или присуство персоналног асистента, уколико је то кандидату неопходно;
- обезбеђивање услова за коришћење асистивне технологије (нпр. дигитрон, лупа, прилагођена тастатура, лаптоп и сл.) током пријемног испита, за кандидате који користе асистивне технологије и
- обезбеђивање потребног времена за полагање пријемног испита и динамике полагања испита (кандидату може бити продужено време или распоређено на краће интервале за рад, у договору са кандидатом, уколико је то у интересу кандидата).

2. Прилагођавање тестова и другог писаног материјала:

- за кандидате са сметњама вида – обезбедити тестове на Брајевом писму или са увећаним форматом слова и слика. (уколико су у средњој школи осмишљени и коришћени неки други начини испитивања, исти треба да се користе приликом пријемног испита за тог кандидата, нпр. пратилац који ће читати питања или/и уписивати одговоре);
- за кандидата са сметњама слуха – уколико је неопходно, обезбедити лице које ће уз употребу знаковног језика помоћи кандидату у разумевању захтева из тестова или додатне инструкције дати кандидату у писаној форми;
- за кандидате са сметњама у кретању и коришћењу руку – обезбеђују се помоћна средства (асистивне технологије) или лице које ће уместо кандидата уписивати одговоре у тестове и
- за кандидате са сметњама у читању и писању и разумевању математичких операција – дисграфија, дислексија и дискалкулија – високошколска установа обезбеђује лице које ће кандидату помагати у разумевању текста и захтева, као и у писању, тако што ће уместо кандидата читати задатке или усмено дати одговоре кандидата уписивати у тестове.

3. Прилагођавање других типова задатака

За израду задатака са практичним делом (нпр. лабораторијска вежба) треба урадити неопходна прилагођавања за кандидата или обезбедити алтернативни начин провере знања.

Прилог бр. 4

Датум и место: _____

Назив универзитета/самосталне високошколске установе :

Назив високошколске установе: _____

Изјава

Пријављујем се на конкурс за упис студената на прву годину основних студија у оквиру Програма афирмативне мере уписа припадника ромске националне мањине у високошколске установе у статусу студената који се финансирају из буџета Републике Србије за школску 2019/2020. годину.

Изјављујем слободно и својевољно да сам припадник/ца ромске националне мањине.

Ову изјаву дајем искључиво у сврху остваривања права на упис кандидата у оквиру Програма афирмативне мере уписа припадника ромске националне мањине у високошколске установе у статусу студената који се финансирају из буџета Републике Србије.

Кандидат:

(потпис)

Прилог бр. 5

Датум и место: _____

Назив универзитета/самосталне високошколске установе:

Назив високошколске установе: _____

Изјава

Пријављујем се на конкурс за упис студената на прву годину основних студија у оквиру Уписа припадника српске националне мањине из суседних земаља, у високошколске установе, под истим условима као држављани Републике Србије укључујући и право на упис у статусу студената који се финансирају из буџета Републике Србије за школску 2019/2020. годину.

Изјављујем слободно и својевољно да сам припадник/ца српске националне мањине из суседних земаља.

Ову изјаву дајем искључиво у сврху остваривања права на упис кандидата у оквиру уписа припадника српске националне мањине из суседних земаља у високошколске установе.

Кандидат:

(потпис)